Paradosso del valore

1 Paradosso del valore

E possibile che beni con un'alta utilita totale1, come l'acqua, abbiano
un prezzo basso sul mercato. La situazione € invertita per i diamanti,

per esempio.

2.1 L'acqua 2.2 | diamanti

€ Utilita totale € o)
(SP)

Utilita totale
(SC)

P oeeafeaiiniii)
» Q » Q
Abbreviazioni: Q = Quantita P = Prezzo del mercato
O = Offerta SC = Surplus del consumatore
D = Domanda
3 Risultato

Il prezzo di un bene non & determinato dall'utilita totale, ma dall'utilita
marginale'- in interazione con l'offerta.

! Qui l'utilita totale é rappresentata dal surplus del consumatore, I'utilita
marginale dalla curva di domanda.
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